

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 30 .	1 évre	3 . —
1 évre	3 . 60 .	1 évre	6 . —
1 évre	7 . 20 .	1 évre	12 . —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Leves szárok: 2 tonna k. 1 tonna nyersszőlőben.

Kossuth Lajos

bécsi bevonulásához hasonlítható az ellenzék diadalmenete. Tomboló tömeg a pályaudvaron. Kipírult német arcok. Lelkesedés lázában égő szemek. Különös, csodás világ. Bécsben éljenek a magyart. Itt valami nagy találkozó esett. Aki eddig elváltak a gyűlöletben, azok a szeretetben találkoztak. Csodás dolog ez, magyarok. Az ellenzék Bécs a lelkére öleli. Bécs szereti a magyart.

Hogy történhetett mindez? Mintha álmot dörgölnénk a szemünkből. Igaz-e? Való-e? Igaz. És ebből az igaz tényből sok igazságot tanulhatunk. A népek nem ellenségei egymásnak. Egy ellensége van a népeknek. Aki szolgaságban tartja. Ime, a szabad Bécs meleg rokonszenvvel tüntet a szabadságát kereső magyar mellett.

Tanulhatunk még egyet. Mese az, hogy a külföld értetlen részvétellel kíséri nemzetünk küzdelmét. Ime. Amint igaz ügyben küzdünk, amint a népért küzdünk, amint nyíltan, kérelhetetlenül küzdünk, még az úgynevezett ellenségeink is megértének.

Ebből meg az ellenzék tanuljon, ha ismét kormánya kerül. Ne paklizzon. Ne formulázzon. Ne kontortalázzon. Hanem küzdjön nyíltan, kérelhetetlenül és minden eszközt felhasználva. Ezt megérti a külföld. Megérti és méltányolja az ellentét is.

A fényes nap háttérében két arc sötétlik. Tisza és Lukács arca. Az aulikus, korrupt, zseni Magyarországot süllyedő hajójának ez a két vakmerő patkánya, kik botorságukban a kormányrudig merészkedtek. Ők már megbuktak. Az ő Magyarorszáruk: az erőszak, a

lelekvásárlás, a szolgabírók Magyarországa meghalt. De porraiból, mint a megéledett Főnixmadár diadalmasan kel ki a népjogok, a népszabadság, a tiszta parlament Magyarországa.

VIRILISTA K.

Székesfehérvár város törvényhatósági bizottsága 1913. évre legtöbb adófizetés alapján bejutó bizottsági tagok névjegyzékének megállapítása céljából a városi adóhivatal által legtöbb adófizetőről összeállított kimutatás szeptember hó 27-től október hó 5-ig dr. Kerekes Lajos főjegyzőnél, annak városház I. emelet 7. sz. a. hivatalos helyiségében közszemlére kitétetett. A kimutatást a rendes hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s azokra vonatkozólag az igazoló választmány október hó 7-én délelőtt 9 órakor, a városház nagytermében tartandó üléséig irásban vagy az ülés tartama alatt előszóval az igazoló választmány előtt felszólalással élhet. A sorrend megállapításánál a

törvényhatóság területén fizetett összes egyenes állami adó vétetik számításba, továbbá a törvényileg képesítettek összes egyenes államadója kétszeresen számítatik.

A férj vagy atya államadója a nő, valamint a kiskorú gyermekek államadója is beszámítandó, ha a nőnek vagy a kiskorú gyermeknek vagyonát kezeli. Mindenki csak egy törvényhatósági bizottságnak lehet tagja az aki több törvényhatóságban jön a legtöbb államadót fizetők sorába, azon törvényhatóság bizottságának lesz tagja, melyet maga jelöl ki.

Őly egyének között, kik közül az egyik egyszeresen a másik pedig kétszeresen számított államadó folytán juthatna a bizottságba, az utóbbi bir elsőbbséggel; midőn pedig azon eset fordul elő, hogy ketten vagy többen hasonmennyiségű államadót fizetnek, ezek között az igazoló választmány, elnökelete által kihuzott sors dönt.

27. §. Azok, akik dupla számítás kedvezményét igénybe venni kívánják az ülések tartama alatt, az igazoló választmány előtt szóval, vagy irásban minden évben jelentkezni s jogosultságukat igazolni kötelesek. Aki nem jelentkezett vagy

A csocsa sorsa.

— A Fejérmegyei Napló társaja. —

Nagyon kicsike esemény volt ugyan, de azért talán mindnyájan emlékezünk rá, hogy a Miska gyerek kanászbójájáért bérét, a kis malacot meghozták a Miska gyerekek bátyja, meg a vak legény, a Gábor. És emlegettük, hogy ezzel az alkalommal a malackára új, különös és szokatlan világ virradt. Hogyisne! Az ő szabad nomád életnek embereit ha befognák és zárt falak között édesgöndnénnek nekik és művelődésre szorítanak: valóban nehéz és keserű dolog volna ez számukra. Az emberhez nem szabad az ilyen kis barmocskát hasonlítani: de mégis ez a kis szabad nomád állat mintha kulturvilágba jött volna. Foglalkoztak vele, édesgöndték neki és finomították. Minden szerencséje az volt, hogy kicsike és fiatal volt — gyerekek a barmok élete korában. Az a bizonyos vessző, melyet gyöngye korában hajlítani lehet. Mint a kis csontjai, melyek hajlékony porcogó-

szerekek voltak olyan volt egészen a kis malac: az a csucos fejében székelő, perányi agyveleje és az egész valóság, mind gyenge volt. Amde matracos, mint a neveletlen gyerekek.

A kopott zsákból ahogy kirázták a szűk, füledt szobában, azonnal az ágy alá menekült és a sok édesgető szóra nem is hallgatott és az ágy alá hajolva kellett benezni az otthonlevő gyerekeknek, hogy minő is a kis malac? A Miska gyerek bátyja azonnal tüzet rakott a tűz helybe és morzsukás levest főzött a kis malacnak, minden módon úgy főzte a levest, mint a kis gyerekeknek szokta, ugyanazon keves csuporka csirizel rántva be és ugyanazon ragasztós tészttával csinálta a morzsukát a leves alá. Ezzel volt megpecsételve a malackának a sorsa, hogy ő valóságos családtag. És pedig annyira családtag, hogy mikor a leves elkészült és a pörkölt hajmának illata a kicsi gyerekeknek az orroskjáját csiklandozta (a legkisebb gyerek 2 éves), akkor a házat vezető legényke, kitálalta a levest, a malacnak azt mondta: „Ne neked is Jóska! de

csak keveset kapsz” kell a malacnak. És nagyon szükösen mericsgélte a fücskának, mind a kis barmot lett.

Csak hogy bárminő ingerlően párolgott a leves a szobaföldön, a malac nem jött elő: csalták, édesgettek és utoljára az ágy alá bujva, lábánál húzták ki a talhoz és finom, csucos orrát úgy ütötték bele a morzsukáslevesbe. Rózsaszín csucos nyelvvel nyalta a malac a szájaszélét, mint a gyerek, ha cukrot eszik... Képzeltető! ez a barmocskák, amelyik eddig hizott pöndrókat csömcsögött a tarlókön és kövér egereket elevenen tépett szét a szántások barázdáiban és fűszeres gyökereket rágsált és finom harmatos gazos füveket majszolt friss salátaképpen napsugaras, világos nagy mezőkön... Képzeltető, ez a kis nomádállat csukott, zárt levegőben, melyet pörkölt hajmá illata és ételgőz tömött tele. És mázas, csillogó talba ütik bele az orrát, meleg levesbe, amelybe — istenen! akárminő csirizes ragasztós — de mégis gyúrt sós tészta van és zsirfoltos meleg lé... Képzeltető... A kis malac meg-

rázkodott: nyilván csömörölt a finomkodástól. Az ember szinte megdöbbenik, hogy lehetőséges kis barmnak az ilyenű (nevezük) kulturától megirtózni!... Pedig ez a barmocskák, amelyik eddig csak azt hallotta goromba, nyers hangon: „csü te!... haa misz te...” ez most láta, hogy a kis gyerek melléje telepszik és csucosítja gyöngye, maszatos szájakcájt, mintha csókolni akarna és a nagyobbacska legény, aki hozta a csordáról, az meg vakargicsálja és még annál is édesebb hangon, mint a kis öcscsét szokja szólítani, még annál is édesebb hangon édesgeti: „kis csocsám! egyél kis csocsám!”

De hát végre is a nagy, életelhatározó dolog megtörtént a barmocskák belenyalt a levesbe és megízlett neki. Még egyszer mintha rázkodott volna (ámde a legényke vakargicsálta és csiklandozta és a meleg szobalevegőben bizgett a finom fehér szörgunyás testecskeje és ez ingerelte. Nyalta, nyalta a főtt levest és beléizlett, a fiúk örültek neki és a vak legény aki eddig a füleivel erős figyelemmel nézte a hangokat, most a kis ma-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

SCHMIDT CIRCUSZ

a Vásártéren. Ma csütörtökön f. hó 26-án

Nagy sport előadás!

Miss Leona Leonardí Salon melange akt. Szenzációs Reingold helybeli származású mén mint ballettáncos a ballerínával. Prinz Peter az emberi majom (csimpánz). — Holnap nagy heiglief előadás. — Jegyek előre várthatók Krausz Veronánál.

jogosultságát igazolni nem tudja az adó kétszeres beszámításának kedvezményétől ezen egy alkalomra esik.

Mától a boroshordó alatt.

Borzalmas szerencsétlenségről értesít bennünket lovasberényi tudósítónk.

A szüret ideje küszöbön áll, a szőlőgazdáknak már hozzá kell látniok a hordó tisztításokhoz és egyéb szükséges előkészületekhez. Mohl György 76 éves lovasberényi gazda tegnap délelőtt kiment a szőlőjébe hordót mosni. Egy kimosott 7 akós boroshordót le akart hengeríteni a pincébe, úgyhogy ő ment előtte s lassan eresztette maga után. A meredek pincegödörben azoaban az öregember ereje nem bírta visszatartani a megindult boroshordót, amely Mohl Györgyöt eltaszította és keresztül gurult rajta. A szerencsétlen embert holtan találták meg hozzatartozói a pincegödörben.

Megint tejhamisítások.

Dagad a botrányok árja.

Még szigorubb büntetéseket kérünk a tejhamisítók fejére. Még mindig nem rettennek vissza, sőt napról-napra többet csip rajta a rendőrség. Türelmetlenül várjuk a tanács másodfoku elbírálását az eddigi ítéletek felett, mert biztosra vesszük, hogy néhány ítélet végrehajtása majd komolyabban gondolkodóba ejti a tejeseket. Eddig ugyanis többeket elítélt a rendőrség, de még egyikén sem hajtották végre az ítéletet.

Tegnap délelőtt ismét tejügyeket tárgyalt a rendőrség kihágási osztálya. *Gazdag Jánosné* sz. Kovács Anna szeder-utcai lakost hamisított tej forgalomba hozataláért 60 K pénzbüntetésre ítélte. Az elítélt azzal védekezett, hogy a tejet mástól vette. Az ítéletet megfellebbezte.

Kollin Vilmos helybeli, fűtőház-utcai szatócsot ugyancsak

hamisított tej forgalombahozataláért 30 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség, de az ítélet végrehajtását a szép számmal levő enyhítő körülményekre való tekintettel felfüggesztette.

Paulusz Józsefné Zámoly-utca 15 szám alatti lakost a rendőrség tejhamisításért és a hamisított tej forgalomba hozataláért összesen 250 korona pénzbüntetésre, az okozott költségek megfizetésére és az ítélet hírlapi közzétételére ítélte. Az elítélt fellebbezett.

Ezeket kívül még 5 esetben vett tejmintát a rendőrség s a *vegyvizsgáló állomás mind az ötöt hamisnak találta.* A tiszta, egészséges tej ritka mint a fehérhólló. Ebben az öt ügyben ma tart tárgyalást a rendőrség, de előre látható, hogy mire ezekkel végez, már újabb hasonló ügyekkel lesz dolga. Is-

mételten hangsúlyozzuk, hogy a meghozott ítéletek sürgős végrehajtására van szükség.

JELENTÉS a Krammer-ügyben.

Dr. Kerekes Lajos főjegyző a mai közgyűlésnek jelentést tesz a Krammer-ügyben folyó vizsgálatról. Az eddigi vizsgálat kiderítése szerint — amit körülbelül véglegesnek lehet tekinteni — 6400 korona vettelt el. Ennek nagyobb felét illetéktelenül vette fel Krammer s így azt újból behajtják a feleken, akik nem tételezték azt fel, hogy a városházán sikkaszt az a tisztviselő ahova utasították őket s gyanútlanul fizettek. Most fizésenek mégegyszer, mert nem tudták, hogy Krammer nem illetékes a pénzfelvétele. Ez igazán felháborító. Az elveszett összeg másik felét pedig vagy a város (!) vagy a felelőssé teendő tisztviselő tartozik megfizetni. De hát mikor lesz már felelőssé téve az a tisztviselő? Azon követhetjük majd káraikat azok is, akik kétszer kénytelenek fi-

lac csömcögésére azt mondta: „Ne, ne busujatok... hisz ti is esztek belőle!...”

Mind ezek szoktató dolgok voltak. Még aznap a malacocskát kitétték az igazi palotájába, melyet a legényke nagyszerű gonddal készített és friss puha szalmával gazdagon megterített. Ez, a kis kamara mellett volt sövényből fonva és sárral vastagon kipárnázva, amint az emberek számítanak a téli hidegekre. Ajtócskája sarokra járt és retesz volt, mint a szegény embernek lakásán szokott lenni és kis szelelő lyukon szűken kapott napvilágot, úgy mint a szegény emberek apró ablakocskáikon. De hát mind ez némi finomság volt... Ki vetett eddig szalma ágat ennek a kis baromnak és hogyan terelték volna be fehérre meszelt tűzfalasszerű otthonba: mikor gorombán ostopattogtatással „csüte!” kiabáltak eddig és többedmagával is oly szűk helyen bujtak össze, mint — Uram bocsáss! — a nagyon sok családú szegény emberek. Most egymaga egész helyes palotájában... Hát igaz, hogy — egymaga,

a mitől némiképpen irtózik, ember, állat, természeténél fogva. No, de ez az egymagaság olyanféle volt, hogy szászor rányitottak a kis palotára és a kis fiucska még sokszor bekukucskált a szelelő lyukon, mindig más hangon és más szóval kedveskedve. A barmocskának alig volt ideje pihenni, utóljára csak a fejcséjét emelte fel és ümmögött az édesgetésekre, mint a lusta emberek szoknak tenni fektükben, hogy jól van, no, hallom, ébren vagyok.

E mellett pedig legtöbb idejét az udvarban töltötte a kis malac és a szobában, melyben családtag volt, a hogy láttuk. Kezdetül fogva és annyira jó sorsa volt, hogy minden nyomába ételt hintettek: kis marék árpát, pár szem kukoricát és így olyan volt az othona, mint az eldorádó... sőt kivette az apró gyerek kezéből a kenyeret és kenyérsütéskor a zsíros lángost és a kis gyermek összecsapta az apró kezét és örült neki. Ha a gyerek pajtása teszi ezt, akkor elbődült volna, de így örült a dolognak.

Tudja Isten, ez a csipetke gyerek is megjette, hogy a kis ma-

lac a háznál az első ur, akinek minden kényelem és minden jó megadassék. Hogyne! Mikor szombat esteken, mikor a gyárból haza jött az apjuk, mikor még az is azzal köszöntött be az „adon Isten” mellé, hogy: mit csinál a malac!... nincse-baja a malacnak! Elmenni meg azzal ment el, hogy „vigyázzatok a malacra! legyen rá gondotok!” Még az utról is vissza-visszakijáratotta a gyerekeknek.

E szerint a kis állat elkényesült. Ki merjem-e mondani a gondolatot, hogy úgy elkényesült, mint az emberek a kultura finomságában, bizonyos sajátosságos értelem szerint. Immár nem lehetett benne ráismerni a vad, a nyers malacocskára: még szemei sem csillogtak nyers élességű fényben, hanem okosan ragyogtak, mint aki minden beszédet ért. Es követelő lett. A gyerekeknek akárminemű sürgős dolguk volt, lefeküdt a lábuk elé és azt ümmögte: vakargicsáljatok! Es kellett vakargatni pufók gyomrocskáját. Apró topánykás lábait ilyenkor nagyszerű kényelemmel nyújtotta ki, mint a puhalkodó,

kényelmes emberek és a gyerekek örültek és mondogatták nevetve: „Ni! csak úgy hizik bele!”

Sőt akkora ur volt a háznál, hogy mikor már nagyon kifélt balagott a mindig sápadtabb ösz és a répanunkára ell kellett volna menni annak a nagyobb fiúnak a háztól, akkor az egyik szombat este tanácsot tartottak a szobácskában, a melynek ablaka immár verejtékesre vált, mint a munkás ember homloka — és a tanácskozásban azt mondták: „Nem hagyhatod itt a házat Jóska! (a nagyobb fiu), ki vigyáz a malacra!... Az a csöpp két éves fiucska akkor már józú szuszogással aludt. Es valóban, a Jóska gyerek csak lopva szökött el a háztól és sokszor lihegve futott haza és a kis öccsére ügyet sem vetve gondozta kápozva a malacot és szaladt megint vissza az elkezdett munkájára. Sőt a szomszédokat is megkérte, a kik befogadták a gyereket, hogy legyen gondjuk nekik a kis állatra.

Irta: Domokos István.

Égze köm.

Az eredeti Singer-varrógépnek valódi árusítói ezen vedlőgyűléseken találják f. l.



Az eredeti Singer-varrógépnek valódi árusítói ezen vedlőgyűléseken találják f. l.

ÓVÁS!

a ki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használt, vagy régebb rendszerű gépeket hoznak forgalomba, inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerzhették az eredeti SINGER varrógépeket.

Singer Co varrógéprezvénytársaságnak Szfehérvár, Nádor-utca Töltényi-főház.

zetni. Mi szerintünk az egészet azokon a jövőben felelőssé teendő tisztviselőknél kellene bevasalni mindjárt először nem pedig újból nem a Krammer Győzőben hanem a városi tisztviselőben megbízó közönségtől követelni.

HIREK.

Naptár.

Szeptember 26. Csütörtök.
R. Kath. Jusztián.
Prot.: Jusztián.
Gör.: F. tanpl.
Zsidó. Szekély 1 napja.
Nap kel: 5 ó. 53. nyugszik 5 ó. 49.
Hold kel: 5 ó. 56. nyugszik 5 ó. 32.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Warhanek Ferenc ügyvédjelölt, a Székesfehérvári Ipartestület agilis jegyzője tegnap Budapesten fényes sikerrel letette az ügyvédi vizsgát. Gratulálunk.

— **Kérelem.** Október hó 13-án a bel- és a felsővárosi plebánusok vezetése alatt Bodajkra nagyobb szabású férfizarándoklat van tervbe véve. A kellő tájékoztatás céljából azok, akik é férizarándoklatban részt venni óhajtanak, szándékukat akár a két plebánia hivatalnál, akár a népszövetségi csoportvezetőknel mielőbb bejelenteni sziveskedjenek. A zarándoklat egyes módosztatásainak végleges megállapítása céljából f. hó 29-én vasárnap d. n. 4 órakor a kath. Legényegyesület Távirdu-utcai helyiségében értekezlet lesz, amelyre a zarándoklatban részt vevők szives megjelenését kéri a zarándoklat vezetősége.

— **Halálozás.** Egy derék, becsületes, igazán katolikus, kötelességtudó embernek a halálát hozta hírül ma a távirat. Meghalt Bicske község r. k. kántora, igazgató-tanítója, Horváth Bálint. Tizennyolc évig működött Bicskén. Igazi munkásságának kétségtelen bizonyítéka volt az a meleg szeretet, mely tisztelet, amellyel a község minden lakója, valláskülönbőség nélkül mindenkor körülvette. Szerény, egyszerű ember volt, ki sosem kereste a maga személyét, hanem mindig a közjé érdekében fáradozott. Munkában nem ismert fáradságot, már évek óta beteges volt, de azért kötelességének dicsérettel tett eleget mindaddig, amíg ereje engedte. Tavasszal betegsége annyira erőt vett rajta, hogy kénytelen volt megválni kedves munkatertől s üdülni ment. Vese és gyomorbaja azonban rohamosan súlyosbodott s tegnap hosszú szenvedés után elhunyt. Halálát a kiterjedt rokonságon kívül az egész község gyászolja.

— **A kiadóhivatal üzenete.** *Felkérjük vidéki hátralelőkos előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.*

— **Ami föntünk.** Kérdezzük a város vezetőségétől, meddig marad még a Nádor-utcának az Előle kávéháztól a színházig húzódó szakaszán olyan rettenetes állapotban a kocsi-út, mint most van? Ha másutt rendezésbe tudták tételni a vízvezeték miatt ázott árkokat, miért nem tudják ezt is betemetni? Kedden este felháborodva láttuk, hogy a gyalogos útkinövés miatt majdnem szerencsétlenség történt. Egy ügyvéd felesége leányával és fiával bérkocsin fölfelé hajtattatás a Göndör-féle üzlet előtt a kocsin kerülni kellett. A kerekék rámentek a köves kiemelkedésre, minek következtében a kocsi felemelkedett, majd a túlsó oldalán lezuhant és megbillent. Kis hiba, hogy fel nem dült. Az ügyvéd leánya azonban így is csak az utolsó pillanatban tudott belekapaszkodni a kocsi oldalába s annak köszönhető, hogy ki nem bukkott. Meddig marad tehát még életveszélyes állapotban ez az utcaszakasz? Inkább szedjék fel azon az egész darabon a köveget mert akkor botrányos sártenger lesz ott ugyan, de legalább nem lesz életveszélyes.

— **Szép kirakat.** A helybeli javító intézet műhelyéből ismét gyönyörű dolgok kerültek ki, melyek néhány napig Deutsch Manó és fia cég kirakataiban lesznek láthatók. Egy négy ó k rös fogat szénával megrakott szekeret vontat, melynek tetejében ott ül a telkes gazda élete párjával. A megkapó szobrász munka igazán művészi értékkel bír. A tárgy kedves és ötletes, a kivitel bámulatosan finom és tökéletes. Ugyanezt mondhatjuk el a többi kiállított tárgyról is. A gyönyörű munkákért a növendékek tanárait dr. Kardos Jenő iparművészt és Maugs Gyula szobrászművészt illeti a dicséret és elismerés.

— **Déli vasúti hír.** 1912. évi október hó 1-től a cs. kir. szab. 331 vaspályatársaság budapest—csáktornya határszéli vonalán fkvó Faluszemes állomás nevét „Balatonzemes“-re változtatják.

— **Felelet egy nyilatkozatra.** Gazdasági tanácsos I. Polczér Péter ur! Ön nyilatkozik a Székesfehérvári Hírlap legutóbbi számában. Hát kérem ezt ne tegye többé, mert ez Önnek nem jól áll. Azt nyilatkozta, hogy az Antal-féle szalma-hír, mely négy helybeli lapban megjelent, de háromban nem az ön szájaize szerint, nem felel meg a valóságnak, sőt, hogy az egytől-egyig szemeszédett valótlanosság. Először is mi az abban foglalt állításokat nem szedtük szemem s azok nem is valótlanosságok. Tény hogy a per folyik, tény hogy Ön ötszöri felszólításra sem ment ki átvenni a szalmát s legfeljebb arról lehet vitázni, hogy Ön táplál-e szivében haragos érzelmeket Antal János iránt, vagy nem. De hát erről lehet vitázni. Polemiába nem bocsátkozik? Hát tanácsos ur, ezt nem is volna tanácsos tennie. A beigért sajtóper, ha jónak látja, csak adja be. Mi nem félünk tőle még akkor sem ha esetleg a sóhivatalnál méltóztatna is megindítani.

— **A rózsáskerti gyilkossághoz.** A vasárnapi gyilkossággal kapcsolatban a rendőrség szigorú eljárást indított Gyurkovits Sándor ottani vendéglős ellen. Gyurkovits ugyanis a mulatságot — bár kötelessége lett volna — nem jelentette be, így az a rendőrség tudta és engedélye nélkül volt megtartva. Ezért nem volt ott rendőr sem, míg ha az lett volna, bizonyára nem vadulnak meg annyira a huszárok. Reméljük, hogy a rendőrség a végzetes kimeneletű mulasztást példás büntetéssel fogja megtorolni.

— **Megtámadott tanító.** Katerinka István városi tanító aki most a tankötelesek összeírásával foglalkozik, Csutura u 20 szám alatti lakos hivatala teljesítése közben megtámadta, szidalmazta sőt fejszét is fogott fel. Mindezt pedig azért tette, mert a tanító benyitott hozzá s azt kérdezte tőle hogy van-e tanköteles gyermeke. Bonyára adóösszeírónak nézte a tanítót. Az eljárást megindította Pintér ellen a rendőrség.

— **Mulasztó munkaadók.** A rendőrség tegnap hat olyan iparos ellen hozott ítéletet, akiket a munkásbiztosító pénztár jelentett fel alkalmazottaik be nem jelentése miatt. A rendőrség a mulasztó munkaadókat 5—10 K, pénzbüntetésre ítélte. Okuljunk.

— **Kiváló minőségű hentesárúk, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstölthúsok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.**

— **Cirkusz.** Referálunk a keddi esti előadásról s referálunkat azzel kezdjük, hogy a Schmidt cirkusz nem közönséges vándorcirkusz, hanem olyan, amely új számokkal nemcsak a karzat, hanem az elsőhelyek közönségét is szórakoztatja. Az előadás műsorából első helyen kiemelendők Bergeres és Boris akrobata produkciói, melyek az erő és ügyesség bámula os kitépészet mutatják be. Miss Leonard a kigyónőgy és partnere szintén meglepő produkciót nyújtottak. A The Newmen nyújtóművészeknek párjuk még nem volt Székesfehérvárott. A kínai csoport és majom ember szintén elsőrangú attrakciók. Jenő Augusti igen tehetséges és ügyes. Erdeme, hogy nem túloz. Mókáin jól mulatott a szép számu közönség. Végül hagyjuk Schmidt igazgatót és nejét, akik a cirkusz gyönyörű lovaival mutatnak be iskolalovaglásokat. Különösen nagy hatást keltett Reingold balletáncos ló. A magasan kiképzett párpa az igazgatóval hátán, az igazgatónéval pedig mint partnerével minden táncot meglepően eljárt.

— **Fogás.** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben)

— **TEÁT mindíg a FIUMEI KÁVEBEHOZATALNÁL (Barátok-épülete) vásároljon. Telefon 250. Hátartási-tes 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.**

Szerkesztői üzenetek.

Ch. A. Sajnáljuk, de nem közzétehetjük cikkét, mert nem követtünk el akkora hibát, hogy érte nyilvánosan vezekeljünk. Egyébként, amit a bíróság áthelyezéséről írtunk az a körülmények és viszonyok teljes

ismerése mellett íródott. Eddig még minden nem érdekelt ember ítélete B. mellett döntött, s ez is a helyes ítélet. Önnek kitűnő tolla van, reméljük tehát, hogy máskor és más dologban fel keres vele bennünket. Üdvözlét.

— **Vasár- és ünnepnapokon műtermemben meghatározott (fix) árákból 30 százalék engedélyt nyújtok. Elsőrangú munkát és a leggondosabb kivittelt biztosít Szigeti főhercegi kamarai fényképész.**

Apróhirdetések.

A lovasberényi-ut közvetlen közelében az Akkermann örökösök tulajdonát képező buza-földek ház teleknek eladó. Ugyanott 2 buza szalmakazal is eladó. Bővebbet ifj. Lits Ferenc Öreg-utca 29. sz.

Egy motor keres cséplési munkát Széchényi-utca 102.

Helyszerű irodamba egy bejáró — hifutó leányt 24 K kezdő fizetéssel felveszek. Leszler Nagy Sándor utca-2.

Alajárában a 7-ik buza-föld szabadkézből eladó. Tudakozni lehet, Sáfertom-utca 24. sz. a.

Házvezetőnök, szakácsnők, kocsis és mindenek fiuk helyet keresnek. Kath. háziasszonyok cselédközvetítő intézete.

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tűzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2:60 K ért.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és ánkseriesen készíttetnek.
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.

Magyarország legnagyobb és legújabb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-háza

ZENEISKOLA.

Van szerencsém a mélyen tisztelt szülők és a zenet tanulni óhajtok szives figyelmébe ajánlani Kossuth-utca 13. szám alatt levő zeneiskolám, ahol a következő iskolai év ez évi szeptember hóban megkezdődik és ahol mérsékelt áron lelkiismeretes vezetés mellett bárki hegedű, fagot, fischerharmonium és fuvolajátékban, ezenkívül minden fuvó és vonós hangszeren való játékban, továbbá énekben, zeneelméletben és összhangzattanban szakszerű oktatást nyerhet.

Tisztelettel
GILDE VENDEL,
conservatoriumi oklevéllel bíró zenetanár.

Beiratások: naponta délelőtt 8-tól 11-ig és d. n. 3—6-ig.

